



青少年送清凉 致敬城市建设者

葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟

7月29日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区人大工作站、卫楼社区团支部联合金湖小学2019级(1)班开展“青少年送清凉 致敬城市建设者”慰问活动,为合肥市西二环快速化改造工程项目的建筑工人送去60张体检卡、西瓜、矿泉水、风油精、藿香正气口服液等防暑降温用品,帮助他们清凉度夏。

“叔叔、阿姨,你们辛苦了,吃片西瓜解解暑。”活动现场,青少年们将一片片西瓜、一瓶瓶矿泉水送到建筑工人手上,叮嘱他们在抢工期的同时,要注意防暑和自身安全,同时,

青少年们为工人送上了他们精心准备的爱心体检卡,体检项目包含了一般检查、彩超检查、生化检查、血常规检查、心电图等类别,能够满足健康体检的基本需求。

建筑工人们吃着西瓜,喝着矿泉水、领取体检卡,一个个脸上都洋溢着淳朴的笑容。

随后,青少年们参观了西二环快速化改造工程项目部,听取了项目负责人对该项目的介绍,进一步了解快速化改造工程建成后对完善二环快速路网的建设、缓解区域交通压力有重要意义,市民出行也将会更方便快捷,“感谢他们在平凡的岗位上默默付出,为城市建设添砖加瓦。”

此次送清凉活动,让青少年了解到城市建设者的坚韧与辛苦,更懂得去尊重每一位户外劳动者,扣好人生的“第一粒扣子”。

崇尚科学 反对邪教

星报讯(张丽萍 贺云龙 记者 沈娟娟)为营造“崇尚科学,反对邪教”的氛围,进一步提高社区居民和未成年人防范和抵制邪教的意识和能力,认清邪教的真面目,远离邪教的侵害,7月29日,由合肥市包河区包河苑社区党委主办,包河苑社区新时代文明实践站、包河苑社区综治办、团总支、妇联、老龄委、社会组织联合会、关工委联合佰家伴养老服务中心开展“崇尚科学,反对邪教”宣传教育活动,引导辖区居民树立正确的人生观、价值观。

活动现场,社工和志愿者们通过发放宣传资料、悬挂条幅、专业讲解等多种形式,向大家普及相关知识,教育广大居民和未成年人要远离邪教,用科学知识、科学精神、科学方法来指导生活,在收到邪教信息时,要“不信不传”,共同维护社会的稳定,并倡导居民们要多多参加社区的文艺活动、体育锻炼,努力营造良好的生活习惯,构建和谐社区。

活动中,社区工作人员还通过利用包河苑社区党群服务中心广场大舞台上的电子显示屏播放食品安全知识的宣传标语,现场发放食品安全宣传单页,开展针对食品安全法规政策、膳食营养、识假辨假等方面的科普宣传,增强辖区居民食品安全科学消费和自我防范意识。

本次反邪教宣传活动及食品安全教育活动,让居民群众更加深刻地了解反邪教相关知识,激发了大家积极参与反邪教活动的热情,促进了居民们树立健康饮食理念,营造了社区食品安全的良好环境。

据悉,包河苑社区将在未来的工作中加大宣传力度,把两项工作都深入开展起来,为构建和谐社区做出更大的贡献。

联动聚合力 爱心义诊送健康

星报讯(沈宪 李奉群 记者 马冰璐)今年以来,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区积极建立“四社联动”机制,形成较为完善的以社区、社会组织、社会工作和社区志愿服务互动融合、优势互补、协调发展的基层社会治理和服务机制。近日,由绩溪路社区主办,榕树下社会服务组织承办,安徽省胸科医院、仁济肿瘤医院、社区卫生服务中心医疗志愿者积极参与的健康义诊活动分别在电力小区、水汶处小区、万象新天小区开展,此次活动链接辖区医疗资源,聚焦老年群体健康需求,充分发挥社区居民自治作用。

义诊活动现场,医护人员为老人提供免费的量血压、测血糖等服务,现场耐心解答老人关于常见病的问题。

对行动不便的老人,医护人员采取入户义诊策略。医生为老人们做基本检查和诊断后,详细询问老人身体状况和吃药情况,耐心分析病情,并叮嘱子女定期带老人做哪些复查项目,为有需要的老人指导下一步的治疗方向。

此次义诊活动通过社区、社工、社区志愿者、辖区医疗公益组织联动整合社区资源开展的医疗志愿服务受到居民的一致好评,下一步,社区将继续坚持“四社联动”社区治理机制,以社区为平台,以社会组织为载体,以社会工作人才为支撑,以社区志愿者为依托,不断激发内在活力,集聚各方力量,提高社区治理的人力、物力、财力资源使用效能,形成多元参与、协商共治、良性互动的社区治理新格局。

监督一点通 便民又利民

星报讯(郭艳 仲名山 记者 马冰璐)自小微权力“监督一点通”平台正式运行以来,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委高度重视,组织多方宣传,全面推进“监督一点通”平台知晓率、使用率。做实“指尖上的监督”,让权力在阳光下运行。推广中,社区工作人员为居民发放基层小微权力“监督一点通”平台宣传单页,并向辖区居民讲解“小微权力”网络监督平台功能及使用方法。手把手教会辖区居民查看公示信息及投诉建议的使

用,引导辖区居民敢于监督、善于监督,鼓励居民行使公民的权力,让小微平台成为真正便民、利民的服务窗口。

下一步,梅山路社区将进一步加强和扩大宣传力度及范围,协调处理群众在平台使用过程中遇到的疑难问题,推进平台规范使用,确保群众反映问题得到及时解决。让群众进一步认识小微权力“监督一点通”服务平台,落实好党史教育“我为群众办实事”实践,打通服务群众和群众监督的“最后一公里”。

壮大集体经济 助力乡村振兴

星报讯(罗守斌 邵金梅 记者 赵汗青)近年来,合肥循环经济示范园把发展村级集体经济与招商引资、乡村振兴有机结合起来,不断探索村级集体经济收入可持续发展新路。

统筹协调,协同配合。组织部门、农发局、财政分局和社区要各司其职,从党建引领、体制机制、发展模式和财务管理等多维度给予把脉定向,坚持有所为有所不为,逐步提升基层党组织发展集体经济和服务群众的能力。

因地制宜,多种经营。根据社区

区情,精心选择经营模式,盘活闲置资金、资产和资源,通过对外投资、出租、发包等方式,不断增强“造血”功能,稳定实现集体经济收入。

建章立制,规范管理。健全完善运行机制,规范财务制度,防止集体资产流失,保证经营性资金健康安全运行。

目前,循环园村级集体经营性项目运行安全高效,各项收益稳步提升。预计全年收入350万元,其中两个经济强村收入可达100万元,为早日让广大村民共享集体经济发展成果奠定基础。

七夕晒“巧手” 童心传递爱



星报讯(丁柳 记者 沈娟娟 文/图)在传统节日七夕节来临之际,合肥市包河区淝河镇黄镇村新时代文明实践站、妇联、团总支、关工委、社保工作站举办了“七夕晒巧手 童心传递爱”——“我们的节日·七夕”主题活动,活动邀请了辖区少年儿童和部分困境儿童,一起制作手工团扇,共同感受传统文化的魅力,体验手工制作的乐趣,度过一个别样的七夕节。

活动中,志愿者首先介绍了七夕节的由来和传统习俗,共同学习和感受中华民族传统文化。手工环节,志愿者为每位孩子准备了团扇制作的材料,孩子们也发挥自己“天马行空”的想象力,认真摆造型,耐心做点缀,制作过程欢乐又有趣。活动结束后,孩子们也纷纷将自己做的团扇送给了自己的爸爸妈妈,共同传递七夕的浪漫和爱。

生动教育课 爱上绿军装

星报讯(牛红磊 丁秀梅 记者 祁琳)8月1日下午,合肥瑶海区三里街道退役军人服务站、社工站等单位联合合肥瑶海普瑞眼科医院开展“红领巾爱上绿军装 传承红色革命精神”八一慰问主题活动。

活动开始,退役军人代表杨俊波同在场的中小學生分享当兵入伍的感受,讲述军旅生涯中难忘的片断,随后两名退役军人给同学们展示了叠军被。同学们自发将零花钱捐献出来为困难退役军人家庭购买生活必需品。本次活动不仅让退伍老兵感受到了关怀,增强了退伍军人的幸福感和荣誉感,也为少先队员们上了一堂生动的爱国主义教育课。